ОВР

Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

B + HNO3 + HF  HBF4 + NO2 + … .

Определите окислитель и восстановитель.

Si + HNO3 + HF  H2SiF6 + NO + … .

P + HNO3 + …  NO + … .

P + HNO3  NO2 + … .

К2Cr2O7 + HCl → Cl2 + KCl + … + …

Cr2(SO4)3 + …  + NaOH  →  Na2CrO4 + NaBr + … + H2O
K2Cr2O7  + … + H2SO4 
H2S + HMnO4  S + MnO2 + … .

H2S + HClO3  S + HCl + … .

NO + HClO4 + …  HNO3 + HCl.

[image: image1.png]KMnO, + H,S + H,S0, —>MnSO, + S +...+...



  .

[image: image2.png]KMnO, + KBr + H;S0,—>MnSO, + Br, +...+...



  .

PH3 + HClO3  HCl + … .

PH3 + HMnO4  MnO2 + … + … .

NO + КClO + … КNO3 + КCl + … .

РН3 + AgNO3 + ... 
	 

	→


 Ag + ... + HNO3.

KNO2 + …  + H2SO4 [image: image3.png]


  I2 + NO + … + … .

Na2SO3 + Cl2 + … → Na2SO4 + … .

KMnO4 + MnSO4 + H2O → MnO2 + … + … .

KNO2+ … + H2O → MnO2 + … + KOH.

Cr2O3 + …  + KOH → KNO2+ K2CrO4 + … .

I2 + K2SO3 +  … → K2SO4 + …+ Н2О.

KMnO4 + NН3  MnO2 + N2 + … + … .

	NO
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3

	 + ...

	→

	 NO + K

2

	HPO

4

	+ ...



	


 .

	KI + H2SO4 →


I2 + H2S + …+… .

	FeSO4 + … + H2SO4 →


… + MnSO4 + K2SO4 + H2O

Na2SO3 + …  + KOH 

	→


 K2MnO4 + … + H2O

	K
	2



		C
	r
2

	O
7
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	H
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	S
	+

	H
2

	S
	O
4

	→

	C
	r
2

	(

S
O
4

)

3

	+

	K
2

	S
	O
4

	+

	…

	+

	…



	


	KMnO4+ HCl →


 MnCl2 + Cl2 + …+ …

CrCl2 + K2Cr2O7 + … → CrCl3 + … H2O

	K2CrO4 + HCl →


 CrCl3 + … + … + Н2О

	KI
	+

	...

	+

	H
2

	S
	O
4

	→

	I
2

	+

	MnS
	O
4

	+

	...

	+

	H
2

	O


	


FeSO4 + KClO3 + … 

	→


 K2FeO4 + ... + K2SO4 + H2O

FeSO4 + KClO3  + …  →  Fe2(SO4)3 + … + H2O

NH3 + KMnO4 + … → … + K2MnO4 + H2O

Cu + … +H2SO4 → NO2 + … + Na2SO4 + H2O

NaBrO3 + … + NaOH → NaF + NaBrO4 + …

NaNO3 + Cu + … → … + Na2SO4 + NO2 + H2O

KNO2 + KMnO4 + … → KNO3 + MnCl2 + … + H2O

	KCl
	O
3

	+

	CrC
	l
3

	+

	...

	→

	K
2

	Cr
	O
4

	+

	…

	+

	H

2

	O



	


	Установите соответствие между схемой реакции и формулой вещества-восстановителя в ней.


	  
	СХЕМА РЕАКЦИИ
 

ФОРМУЛА ВОССТАНОВИТЕЛЯ
А) 
Cl

2

+

KOH

→

KCl + KClO +

H

2

O

Б) 
H

2

O

2

+

Ag

2

O

→

H

2

O + Ag + 

O

2

В) 
H2O2 + Cl2  HCl + O2
Г) 
Cl2 + NO  NOCl
   

1) 
KOH
2) 
Cl2
3) 
H2O2
4) 
Ag2O
5) 
NO



	Установите соответствие между схемой реакции и формулой недостающего в ней вещества.


	  
	_____СХЕМА_РЕАКЦИИ_____
 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А) 
FeS2 + O2 → Fe2O3 + ...

Б) 
H2SO4 + C → ... + CO2 + H2O

В) 
H2SO4(разб.) + Al → Al2(SO4)3 + + ...

Г) 
H2S + O2(изб.) → H2O + ...

   

1) 
SO3
2) 
SO2
3) 
H2S

4) 
H2
5) 
S



	Какая из приведенных реакций не является окислительно-восстановительной?

	  

 1) 
2Cu(NO3)2 = 2CuO + 4NO2 + O2
  

 2) 
(NH4)2Cr2O7 = N2 + Cr2O3 + 4H2O

  

 3) 
PbO2 + 4HCl = PbCl2 + Cl2 + 2H2O

  

 4) 
(CuOH)2CO3 = 2CuO + CO2 + H2O



	Установите соответствие между схемой реакции и формулой недостающего в ней вещества.


	  
	СХЕМА РЕАКЦИИ
 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А) 
S + HNO3(конц.) → ... + NO2 + + H2O

Б) 
H2S + Cl2 → ... + HCl

В) 
S + O2 → ...

Г) 
Cu + H2SO4(конц.) → CuSO4 + ... + H2O

   

1) 
SO2
2) 
H2SO4
3) 
SO3
4) 
S

5) 
H2SO3



	Установите соответствие между схемой реакции и формулой недостающего в ней вещества.


	  
	СХЕМА РЕАКЦИИ
 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А) 
P + HNO3(конц.) → H3PO4 + H2O + ...

Б) 
Ca + HNO3(разб.) → Ca(NO3)2 + + H2O + ...

В) 
Cu + HNO3(разб.) → Cu(NO3)2 + + H2O + ...

Г) 
C+HNO3(конц.) → CO2 + H2O + ...

   

1) 
NO
2) 
NO2
3) 
N2O
4) 
N2O3
5) 
N2O5



	Наиболее сильным окислителем является

	  

 1) 
N2
  

 2) 
O2
  

 3) 
F2
  

 4) 
Cl2


	Установите соответствие между изменением степени окисления серы и формулами веществ, при взаимодействии которых это изменение происходит.


	  
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ
 

ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
А) 
S0    S+4
Б) 
S+4    S+6
В) 
S–2    S0
Г) 
S+6    S+4
   

1) 
Cu и H2SO4 (конц.)

2) 
H2S и I2
3) 
S и O2
4) 
FeS и HCl
5) 
SO2 и Cl2



	К окислительно-восстановительным реакциям не относят разложение

	  

 1) 
метана

  

 2) 
азотной кислоты

  

 3) 
хлорида аммония

  

 4) 
нитрата аммония



	Установите соответствие между уравнением реакции и формулой вещества, которое в данной реакции является окислителем.

  

УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
 

ОКИСЛИТЕЛЬ
А) 
H2S + I2 = S + 2HI
Б) 
2S + С = СS2
В) 
2SO3 + 2KI = I2 + SO2 + K2SO4
Г) 
S + 3NO2 = SO3 + 3NO
   

1) 
NO2
2) 
H2S
3) 
HI
4) 
S
5) 
SO3
6) 
I2
Установите соответствие между изменением степени окисления хлора в реакции и формулами веществ, которые вступают в эту реакцию.


	  
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ
 

ФОРМУЛЫ ИСХОДНЫХ ВЕЩЕСТВ
А) 
Cl0  Cl–1
Б) 
Cl–1  Cl0
В) 
Cl+5  Cl–1
Г) 
Cl0  Cl+5
   

1) 
KClO3 (нагревание)

2) 
Cl2  и  NaOH (горячий р-р)

3) 
KCl  и  H2SO4 (конц.)

4) 
HCl  и  F2
5) 
KCl  и  O2
6) 
KClO4  и  H2SO4 (конц.)



	Оксид серы (IV) является восстановителем в реакции, уравнение которой

	  

 1) 
SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O
  

 2) 
SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O
  

 3) 
SO2 + H2O [image: image4.png]


  H2SO3
  

 4) 
2SO2 + O2 [image: image5.png]


  2SO3



	Окислительные свойства фосфор проявляет при взаимодействии с

	  

 1) 
кислородом

  

 2) 
серой

  

 3) 
хлором

  

 4) 
магнием




	Установите соответствие между формулой иона и его способностью проявлять окислительно-восстановительные свойства.


	  
	ФОРМУЛА ИОНА
 

ОКИСЛИТЕЛЬНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ СВОЙСТВА
А) 
N3–
Б) 
HPO32–
В) 
SO32–
Г) 
C4–
   

1) 
только окислитель

2) 
только восстановитель

3) 
и окислитель, и восстановитель

4) 
ни окислитель, ни восстановитель




	Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нем.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ
А) 
CH4
Б) 
HCHO
В) 
HCOOH

Г) 
CCl4
   

1) 
– 4

2) 
– 2

3) 
0

4) 
+ 2

5) 
+ 4




	Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нем.


	  
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
 

СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ
А) 
CH2Cl2
Б) 
HCHO
В) 
HCOONa

Г) 
CBr4
   

1) 
– 4

2) 
– 2

3) 
0

4) 
+ 2

5) 
+ 4




	Веществами, между которыми возможна окислительно-восстанови​тель​ная реакция, являются

	  

 1) 
CaO  и  H2O
  

 2) 
CuO  и  HNO3
  

 3) 
CaO  и  HCl
  

 4) 
CuO  и  H2



	Для железа нехарактерна степень окисления

	  

 1) 
+ 6

  

 2) 
+ 2

  

 3) 
+ 3

  

 4) 
+ 5




	Легче всего присоединяет электроны атом

	  

 1) 
серы

  

 2) 
хлора

  

 3) 
селена

  

 4) 
брома




	Только окислительными свойствами обладает

	  

 1) 
фтор

  

 2) 
хлор

  

 3) 
бром

  

 4) 
иод



	Установите соответствие между схемой химической реакции и изменением степени окисления окислителя.


	  
	СХЕМА РЕАКЦИИ
 

ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ОКИСЛИТЕЛЯ
1) 
[image: image6.png]MnCO; +KClO; — MnO; + KCl + CO,




2) 
[image: image7.png]Cl+ I + H;0 — HCl + HIO;




3) 
[image: image8.png]K;MnQ, +H;0 -

—»KMnO, + Mn0, + KOH




4) 
[image: image9.png]Na;S0; + KMnO, +KOH —

—»Na, S0, +K,;Mn0, + H,0




   

А) 
[image: image10.png]cl ¢l




Б) 
[image: image11.png]Mn*® -
Mn*™*




В) 
[image: image12.png]cI¥ - ¢




Г) 
[image: image13.png]Mn*7 -
Mn*®




Д) 
[image: image14.png]Mn*? -
Mn*™*




Е) 
[image: image15.png]st4
8%







	Установите соответствие между схемой химической реакции и изменением степени окисления окислителя в ней.


	  
	СХЕМА РЕАКЦИИ
 

ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ОКИСЛИТЕЛЯ
1) 
[image: image16.png]NH,NO, —— N, +H,0




2) 
[image: image17.png]Cu0 + NH; —» Cu + N; + H,0




3) 
[image: image18.png]Cu +HNO; oy —>

—5 CuNO;), +NO, + H,0




4) 
[image: image19.png]Mg +HNO; 5y —>

Mg(NG;); + N, +H,0




   

А) 
[image: image20.png]Nt
S




Б) 
[image: image21.png]Cu*?
-




В) 
[image: image22.png]N?
SN




Г) 
[image: image23.png]N SN




Д) 
[image: image24.png]N7 N




Е) 
[image: image25.png]cu’ - Cu

2







	Реакции разбавленной азотной кислоты  с медью соответствует уравнение

	  

 1) 
3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O

  

 2) 
Cu + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + H2
  

 3) 
Cu + 2HNO3 = CuO + NO2 + H2O

  

 4) 
Cu + HNO3 = CuO + NH4NO3 + H2O



	В окислительно-восстановительной реакции Cu+HNO3(разб) → Cu(NO3)2+NO+H2O коэффициент перед окислителем

	  

 1) 
8
  

 2) 
10
  

 3) 
6
  

 4) 
4



	В уравнении реакции полного сгорания сероводорода в кислороде коэффициент перед формулой окислителя равен

	  

 1) 
1

  

 2) 
2

  

 3) 
3

  

 4) 
4




	Окислительно-восстановительной не является реакция

	  

 1) 
2Na + Cl2 = 2NaCl

  

 2) 
[image: image26.png]t°

2NaCl + HpS04 = NapS0q + 2HCIT




  

 3) 
Zn + 2HCl = ZnCl2 + Н2​
  

 4) 
Н2C = O + 2Ag2O = 4Ag + CO2​ + H2O


	Коэффициент перед формулой окислителя в уравнении реакции, схема которой 

NH3  + O2  N2 + H2O,

равен

	  

 1) 
1

  

 2) 
2

  

 3) 
3

  

 4) 
4




	В уравнении реакции красного фосфора с избытком хлора коэффициент перед формулой окислителя равен

	  

 1) 
5

  

 2) 
2

  

 3) 
3

  

 4) 
4




	Окислительные свойства оксид серы (IV) проявляет в реакции

	  

 1) 
SO2 + NaOH = NaHSO3
  

 2) 
SO2 + Br2 + 2H2O = H2SO4 + 2HBr

  

 3) 
SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O
  

 4) 
2SO2 + O2 = 2SO3



	В реакции оксида железа (III) с оксидом углерода (II) окислителем является

	  

 1) 
Fe 0
  

 2) 
C + 2
  

 3) 
Fe + 3
  

 4) 
C + 4


	В реакции оксида хрома (III) с алюминием восстановительные свойства проявляет

	  

 1) 
Cr + 3
  

 2) 
Al 0
  

 3) 
O – 2
  

 4) 
Cr 0



	В реакции оксида вольфрама (VI) с водородом окислителем является

	  

 1) 
W + 6
  

 2) 
H20
  

 3) 
O –2
  

 4) 
W0



	В реакции оксида железа (III) с водородом восстановителем является

	  

 1) 
H20
  

 2) 
Fe + 3
  

 3) 
Fe 0
  

 4) 
O – 2



	Установите соответствие между уравнением реакции и веществом-окислителем, участвующим в данной реакции.


	  
	УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
 

ОКИСЛИТЕЛЬ
1) 
2NO + 2H2 = N2 + 2H2O
2) 
2NH3 + 2Na = 2NaNH2 +  H2
3) 
H2 + 2Na = 2NaH
4) 
4NH3 + 6NO = 5N2 + 6H2O
   

А) 
H2
Б) 
NO
В) 
N2
Г) 
NH3



	Только окислительные свойства проявляет

	  

 1) 
сульфид натрия

  

 2) 
сера

  

 3) 
серная кислота

  

 4) 
сульфит калия




	Согласно схеме 

N+5 + n[image: image27.png]


 [image: image28.png]


 N–3
число принятых электронов (n) равно

	  

 1) 
5

  

 2) 
2

  

 3) 
3

  

 4) 
8




	Азот является восстановителем в реакции

	  

 1) 
N2 + O2 [image: image29.png]



  

 2) 
N2 + H2 [image: image30.png]



  

 3) 
N2 + Mg [image: image31.png]



  

 4) 
N2 + C [image: image32.png]






	Наиболее сильным окислителем является

	  

 1) 
О2
  

 2) 
N2
  

 3) 
F2
  

 4) 
I2



	Восстановительные свойства проявляет

	  

 1) 
Н2
  

 2) 
О2
  

 3) 
О3
  

 4) 
F2



	Хлор является и окислителем, и восстановителем в реакции, уравнение которой

	  

 1) 
2FeCl2 + Cl2 = 2FeCl3
  

 2) 
Fe + 2 HCl = FeCl2 + H2
  

 3) 
2KOH + Cl2 = KCl + KClO + H2O

  

 4) 
MnO2 + 4HCl = Cl2 + MnCl2 + 2H2O




	В ионе аммония 

N
H
+

4

  степень окисления атома азота равна

	  

 1) 
+ 1

  

 2) 
+ 3

  

 3) 
– 3

  

 4) 
– 5




	К окислительно-восстановительным относится реакция, уравнение которой

	  

 1) 
SO3 + H2O = H2SO4
  

 2) 
2NaHCO3 = Na2CO3 + CO2 + H2O
  

 3) 
2Na2SO3 + Н2O2 = 2Na2SO4 + Н2O
  

 4) 
CaCO3 + SiO2 = CaSiO3 + CO2



